

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOZ.—AÑO VIII.—NÚMERO 2.360

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 145

DOMINGO 31 DE JULIO DE 1931

NOTICIAS OFICIALES DE MELILLA

(POR TELÉFONO)

30, 22'30 h.

Las operaciones de ayer

El ministro de la Guerra facilitó, a las tres y media de la tarde de hoy 30, la siguiente nota oficial:

Según comunica el alto Comisario, en la parte del campo de Melilla no ocurrió nada nuevo.

Esta mañana salió una columna mandada por el general Sanjurjo a artillería el Atalayón, soportando ligero tiroteo.

Un avión de aviación estuvo en el Monte Arras y sitios próximos, arrojando paquetes de víveres y municiones.

En la plaza se realizaron trabajos de fortificación y en los puntos inmediatos.

En el campo de aviación se trabaja activa y normalmente.

Han llegado el infante don Alfonso y los generales Cabanella y Fresneda.

Las noticias que se reciben de la región occidental son satisfactorias, teniendo concentrada su atención el alto Comisario en ambas zonas.

Las noticias que se tienen del Peñón denotan que se está haciendo una activa propaganda por parte de los moros rebeldes.

Como han venido muchas familias con motivo de los sucesos que se han desarrollado, existe dificultad para los alojamientos, por lo que es conveniente divulgar que no vengan más que las personas que tengan imprescindible necesidad de ello, pues en la plaza la tranquilidad es completa.

Tercera relación de bajas

Heridos.—Comandancia de Artillería, teniente Angel García Gil, grave.

Regimiento de infantería de Cerávila, suboficial Isidro Nieto, grave.

Sargentos: Elías Agustín y Antonio Gabarda, leves; Juan González Mendoza, menos grave; José Lafante y José Oliva Martín, menos graves; Hernández Dávila, leve, y Ramón Miró, menos grave.

Cabos: Antonio Bosch Yusa, leve; Lorenzo Aseuso Moreno, leve; Secundino Rodríguez Tena, grave; Di go Jiménez Martínez, leve; Angel Asensi Fati, menos grave; Valeriano López López, leve; Antonio Domínguez González, leve; Narciso Ruiz López, menos grave; José Carrero Jiménez, grave; R. que B. hol, leve; A. foso López Casas, grave; Pedro Herrera Sánchez, menos grave; Virgilio B. negras, leve; el cabo Tago, leve; Aquilino Echevarría Bilbao, leve; Antonio Martínez, menos grave; Bartolomé Ortega, menos grave; Antonio Vázquez López, menos grave; Francisco Liza Aparicio, menos grave; Sabino Pérez Rivero, menos grave; Germán Sánchez Caballero, grave; Lucio Rodríguez, grave; Juan Cortés Nadal, leve; Juan González Gil, menos grave; Indalecio Sánchez González, leve; Antonio Cáceres Blimonte, menos grave; Juan Ruiz, grave; Eugenio López Maestro, menos grave; Elías Sánchez Moreno, menos grave; soldado, Angel Buzzi V. la, grave.

Cornetes: José Castillo Martín, leve.

Soldados: Francisco Corrao Gardillo, menos grave; Emeterio Villalba Giménez, menos grave; Mateo Gascón Escoba, leve.

Cornetas: Juan Corbalán García, grave.

Soldados: Manuel Torres Otero, leve; Celedonio Coll Villaro, leve; Francisco López Tomás, leve; Eduardo Riano, grave; Feliciano Ortega Herrero, menos grave; Jesús Soto Navarro, leve; Eliseo Marco, menos grave; Mariano Giménez, menor grave.

Regimiento de infantería San Fernando: Suboficial, José Romagnani, leve.

Cabos: Tomás Nieto Pérez, grave, y José Díaz Gómez, menos grave.

Soldados: Elia Rodríguez Gutiérrez, menos grave; José Galí Garay, menos grave; José Sáez Romero, muy grave; Santos Domínguez Carrasco, grave; Domingo López, muy grave; José Acosta Navarro, muy grave; Valentín González, menos grave; Francisco Consejo, muy grave; Saturnino Pérez Heredia, grave; Ignacio Tolosa, menos grave; Laureano Carrión a B. bao, menos grave; Vicente Matanzas R. R. io, menos grave; Francisco Varela Barrio, grave; José Rizo Otero, grave; Pedro Herrero Alonso, menos grave; Ramón Reverte, grave; Pedro González González, leve; Liborio Hernández, grave; Cristóbal Criado, leve; Francisco Barriga Rodríguez, grave; Ángel H. rruel Castillo, menos grave; Ramón Valeriano González, menos grave; Ricardo Moya Saavedra, grave; José Mediavilla, leve; Ignacio García Gómez, grave.

Regimiento de infantería de África: Cabo Vicente Gómez Sánchez, grave.

Soldados: José Domínguez, leve; Francisco Bellver Cerdá, leve; Julián Ángel, leve; Pedro Ramírez Martínez, leve; Francisco Sánchez, menos grave; Francisco Giménez, leve; Indalecio Otarzo, menos grave; José Cortés M. M., menos grave; José Clavería López, menos grave; Patricio Ballesteros, leve; Juan Garciá, menos grave; Rafael Liao Mora, grave; Leopoldo Díaz González, leve; Juan Rueta Q. G. S., leve.

R. galeras insignias número 2, heridor de primera Luciano Recio, grave.

Heridor de segunda Casimiro Domínguez, menos grave.

Heridor de tercera Arsenio Estébanez, grave.

Soldados: Arcadio Arnaldo, grave; Lucio F. Fernández, leve.

Comandancia de Legionarios: Sargento Juan Muñoz Vallejo, leve.

Soldados: Leonardo Caspio Iñaki, grave; Antonio Barnández López, leve; José Ruiz Alonso, grave; Moisés Bravo, leve; Jacinto Martínez, leve; Antonio Gabardo, grave.

Compañía de Telégrafos: Francisco Piñón Rodríguez, leve.

Regimiento mixto de Artillería: Cabo, Manuel Sánchez Cortés, grave.

Soldados: Manuel Zafra, grave; Bernabé Nieto, grave; José Ros, leve;

Pablo Molina, leve; José Llamas, grave; Adolfo González, menos grave; Baldomero Medina, leve; Francisco Gómez, grave.

Comandancia de Artillería: Vicente Aro, leve; Francisco Marco Sánchez, menos grave; Raimundo Torralba Peñalver, grave; José Martínez, leve; Miguel Martínez, grave; José Gómez, grave; José Martínez Raiz, leve; Raimundo Martínez, menos grave, y cabos, Audriés Sanjuán, grave; Juan Sánchez Expósito, leve; Vicente Ferrer, grave, y Víctor Serrano, leve.

Ametilladoras de posición: Soldados, Vicente Gil Soriano, leve; Daniel Ramírez, menos grave.

Cabo, Juan Soto Gaspar, leve.

Comandancia de tropas de Intendencia: Suboficial, Francisco Gutiérrez Lange, leve; cabo, Jesús Giménez Alcalde, leve.

Soldados: Miguel Aiquiz, grave; Manuel Martínez, leve; Juan Domínguez Igualdo, leve; Angel Fernández Blasco, leve; Manuel Valedoro Rodríguez, grave.

Compañía mixta de Sanidad militar: Cabo, Maximino Molina Esteso, grave.

Sanitarios: Balbino Pafacios, grave; Juan Porra Porr, grave.

Embarque de tropas para Melilla.—Entusiasta despedida

El Capitán general de la cuarta región, dice lo siguiente al ministro de la Guerra:

En vista de su telegrama de ayer he dispuesto el embarque urgente de dos baterías del primer regimiento de Artillería de montaña, con destino a Melilla.

A las diecisiete horas atracó el vapor *Claudio López*, y a las diecinueve empezo el embarque.

Dos horas después zarpo el buque, conduciendo ocho oficiales, 324 individuos de tropa, 38 caballos y 124 mulos y el material correspondiente.

Desde el cuartel al muelle las tropas fueron vitoreadas, aclamadas y obsequiadas por el pueblo.

En el puerto reuníronse gran número de clases y soldados de diversos regimientos de la guarnición, y al llegar las fuerzas expedicionarias fueron recibidas con tales aclamaciones, aplausos y viviendas patrióticas, que resultó un acto verdaderamente emocionante y consolador.

En el momento de zarpar, a pesar de lo intempestivo de la hora, numeroso público despidió entusiasmado a nuestras tropas, las cuales, desde el barco, no cesaban de aplaudir y cantar himnos patrióticos en el momento en que la música tocaba la *Marcha Real*, que desbordó el entusiasmo de todos.

La labor realizada por la Compañía Trasatlántica resultó admirable.

Trabajando entre horas en el barco más de 300 operarios, pudo así ponerse en condiciones de transportar el personal y el ganado, siendo objeto de justos elogios de las autoridades militares, gubernativas y de Minas, por la ilusión que para el rápido embarque han dado el capitán del buque y empleados de la Compañía, secundando con el mismo desinterés y patriotismo los demás elementos directores de la empresa.

El vapor *Claudio López* llegó el domingo al mediodía a Melilla.

Ofrecimientos y saludos

Con motivo de los sucesos de Melilla el ministro de la Guerra ha recibido telegramas de distintas Corporaciones y entidades y de don Valentín Rebolo, que en nombre del Colegio de practicantes de Badajoz, se ofrece para prestar en la plaza los servicios confidiales a los sanitarios del Ejército.

Los oficiales telegrafistas de Cangas de Onís se han ofrecido para desempeñar los servicios de su clase en Marruecos.

El vicepresidente de la Sociedad Colombina de Sevilla da cuenta de haberse aplazado la celebración de las fiestas patrióticas que estaban proyectadas.

Los alcaldes de Ponferrada, Grancasa, Don Benito, Murillo, San Fernando, Alcázar de San Juan, gobernador civil de Córdoba, obispo de Osuna, presidente de la Sociedad Colombina Ovetense, don Alfonso S. Izquierdo, de Tarazona, se asocian al sentimiento nacional y se ofrecen para todo cuanto redunde en beneficio de la patria.

También se han ofrecido al capitán general, señor W. Tyler, para marchar como voluntarios a Melilla, los oficiales retirados por Guerra, don Julio Lasarte, de Somatenas armados de Barcelona; el teniente coronel retirado, señor Brian, y el teniente coronel retirado de Sanidad militar, don José Castañé.

Una batería en Atalayón —Convoy aéreo

La situación del campo permite que vayan llegando al mismo tropas de refuerzo para completar las unidades aún existentes.

Han salido varios convoyes y han quedado prácticamente guarnecidas las posiciones.

Noticias de las fuerzas del general Sanjurjo dan cuenta de que la batalla de montaña de Atalayón sostiene un vivo tirio-tiro.

Un aeroplano llevó a las fuerzas de dicho general, que combaten en Zafra, un pequeño convoy de víveres y algunas cartas con instrucciones al comando.

A su regreso manifestó los aviadores que habían visto a la columna y cumplido su cometido sin novedad.

El coronel Riquelme, con tropas peninsulares, ha efectuado un paseo militar por la región de B. olida, llegando hasta la meseta de Taxtita sin novedad.

De Peñón, Cañadas, Alhucemas y Ceuta se reciben noticias que anuncian completa tranquilidad.

De Zafra y Monte Arras no se reciben noticias.

Entre las fuerzas que resisten en Nador relata grata decepción.

LOS BATALLONES DE CASTILLA Y GRANADA

VELINAS

OMISIONES

La despedida del general Nella

Debido a la premura con que nos vemos precisados a redactar las informaciones, especialmente en estas horas de efervescencia y agitación, nadie tiene de particular que se incurra en errores o omisiones, no por involuntarias ni menos lamentables.

Este no sucedió al dar cuenta en nuestro número de ayer de la brillante actuación que asistió a tributar el coronel Riquelme, con tropas peninsulares, al efectuar un paseo militar por la región de B. olida, llegando hasta la meseta de Taxtita sin novedad.

En dicha información dejamos de consignar la asistencia del pionero coronel de Gravellinas don Daniel Manso y del fiscal de su majestad y querido amigo maestro, don Rafael López.

Refiriéndose a los sucesos ocurridos, que han motivado el estado actual de cosas, dice que si bien es cierto que se trata de una operación de lamentables consecuencias, de la que todavía no se conocen los resultados, también es lo cierto que la P. m. en sus primeros instantes, ha actuado y comentado los hechos, llevando más alarmas que tranquilidad al ánimo de las gentes.

En Méjico, de gravillinas en Méjico, se han hecho abusos de misericordia.

Si es cierto, dice, el suicidio de Silvestre, así como el gran número de bajas en jefes y oficiales; pero también lo es que se han rechazado los asimilados y la presencia de Berenguer en Méjico y la llegada de tropas han devuelto la tranquilidad a todos.

Algun periódico malagueño afirma el día anterior que el correo de Méjico

llegaba abastecido de jefes y niños que huían de esta población, lo que es completamente falso; y no sólo no

lo es que se han rechazado los asimilados y la presencia de Berenguer en Méjico,

y la llegada de tropas han devuelto la tranquilidad a todos.

Algun periódico malagueño afirma

el día anterior que el correo de Méjico

llegaba abastecido de jefes y niños que huían de esta población, lo que es completamente falso; y no sólo no

lo es que se han rechazado los asimilados y la presencia de Berenguer en Méjico,

y la llegada de tropas han devuelto la tranquilidad a todos.

Algun periódico malagueño afirma

el día anterior que el correo de Méjico

llegaba abastecido de jefes y niños que huían de esta población, lo que es completamente falso; y no sólo no

lo es que se han rechazado los asimilados y la presencia de Berenguer en Méjico,

y la llegada de tropas han devuelto la tranquilidad a todos.

Algun periódico malagueño afirma

el día anterior que el correo de Méjico

llegaba abastecido de jefes y niños que huían de esta población, lo que es completamente falso; y no sólo no

lo es que se han rechazado los asimilados y la presencia de Berenguer en Méjico,

y la llegada de tropas han devuelto la tranquilidad a todos.

Algun periódico malagueño afirma

el día anterior que el correo de Méjico

llegaba abastecido de jefes y niños que huían de esta población, lo que es completamente falso; y no sólo no

lo es que se han rechazado los asimilados y la presencia de Berenguer en Méjico,

y la llegada de tropas han devuelto la tranquilidad a todos.

Algun periódico malagueño afirma

el día anterior que el correo de Méjico

llegaba abastecido de jefes y niños que huían de esta población, lo que es completamente falso; y no sólo no

lo es que se han rechazado los asimilados y la presencia de Berenguer en Méjico,

y la llegada de tropas han devuelto la tranquilidad a todos.

Algun periódico malagueño afirma

el día anterior que el

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.

Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

Compra y venta de valores.

Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.

Créditos personales sobre una sola suma.

Negociación de capones.

Créditos sobre mercancías.

Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.

Compra y venta de ESCUDOS PORTUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.

SUCURSALES EN EXTREMADURA

BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES

RESTO DE ESPAÑA

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Játiva, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Soria, Tarazona, Tui, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villanueva del Páramo y Zaragoza.

SESIÓN MUNICIPAL

Bajo la presidencia del alcalde, señor Trujillo, celebró ayer sesión el Ayuntamiento, asistiendo los concejales señores Darán, Rodríguez Machiz, Cienfuegos, Jiménez, Clavel, Serrano, Gavas y Ruiz Campos.

Orden del día
Se les y aprobada el acta de la sesión anterior.

Se aprueban incisiones en el padrón de pobres.

También se aprueban los expedientes de lactancia instruidos por Antonio Vera Aguilera y Carmen María Salguero.

Se concede el auxilio para la familia que solicita la viuda del obrero pensionado Francisco Piñero.

Se aprueba la certificación del arquitecto sobre la ocupación de la vía pública en junio último.

Se aprueban las cuentas de la gama feria de mayo, que importan 15.000 pesetas de gasto.

Se da cuenta del fallecimiento de cuatro obreros pensionados y se nombran para sustituirlos a los obreros Ramón Julián Ferrera Sánchez, Benito Antonio Cordero Ferrera, Joaquín Benito Pérez y Ambrosio José Álvarez Sáez.

Se da cuenta de un oficio de la Dirección de Primaria en la que participando la concesión hecha para este término municipal de dos escuelas graduadas, y se acuerda dar las gracias a cuantos han intervenido para que sean llevadas a efecto tan importantes mejoras.

Pasan a la Comisión especial las licencias pidiendo terreno en San Roque para construir casa habitación, presentadas por los vecinos Antonio Magíz, Manuel Barrán, Jesús Díaz, Miguel Pimentel, Antonio Ramos, José Rodríguez, Manuel Lasa, Antonio Sánchez, Gregorio Rodríguez, Casilio Rodríguez, Natalio Núñez, Hermésida Hernández, José Martínez, Antonio Casiano, Esteban Blasco, Ángel Martínez, Eugenio Gorillón, Juan Moreno, José Pérez de la Cuesta, Soledad Méndez, Ramón Florido, Polícarpo Díaz, José Darán, Mateo Sánchez, Manuel Martínez, Carmen Almeda, Carmen Durán, Carmen Fernández, Dolores Fernández y José López.

UN BANDO HACIA EL SOL

Lo que ha referido el aviador Kirch

El aviador Kirch ha hecho en *Petit Journal* el relato de su tentativa para batir el récord de altura, y en la cual se elevó a 10.300 metros.

El ascenso fue extraordinariamente rápido: en catorce minutos estaba a 6.000 metros, en veintisiete minutos alcanzaba los 8.000 y a los treinta y ocho minutos rebasaba los 9.000.

Respiraba el oxígeno a dosis muy débil y a partir de los 5.000 metros, acortó la dosis progresivamente.

Llegó a los 10.000 metros en una hora y quince minutos. A esta altura experimentó malestar y hace una observación curiosa, cuyo alcance científico es cierto. Al tratar de volver la cabeza de derecha a izquierda, notó que sus músculos no funcionaban.

Estuve inquieto unos instantes. Intenté abri la balón de oxígeno y respiré una dosis muy fuerte. Sentí en el acto un gran bocanazo y vi que podía mover ya la cabeza.

Desde entonces el ascenso fue más lento. Me encontraba envuelto en una especie de niebla tamizada y tibia, sin embargo, la impresión de aproximarse al sol. A pesar de todas las precauciones que había tomado, titilaba horriblemente. El termómetro marcaba menos de 55 grados.

Llegué sucesivamente a 10.100 metros y cerca de 10.400, pero en ese momento el motor se paró con la hélice. Se había agotado la electricidad.

Descendí entonces en espirales vertiginosas hasta 800 metros. Luego el descenso fue más lento en pleno normal.

Me propongo renovar mi tentativa y tratar de situar en el punto de partida, pero creo poder decir que en las circunstancias actuales, esta "performance" duraría el plazo que se fija, sea causa de su eliminación del escalón, toda vez que no debe dejarse transcurrir dos años consecutivos sin enviarla a este Centro el documento de referencia.

LEA Y TOMOS LOS DIAS
OFICIALES DE LA MAÑANA

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 31, 1'30 h.

Terminación del Consejo

El Consejo de ministros terminó a las once y cuarto.

Confirmaron los ministros, que la noticia referente a la toma de Madrid no pasó de ser un error de transmisión que ya pronto rectificó.

Dijo el presidente que no podía facilitar muchas noticias, porque el Gobierno, en los momentos actuales, se ve en la necesidad de ser parco.

El marqués de Lema desmintió rotundamente el fondo del artículo que hoy publica el *Diario Universal*.

El vizconde de Eza dijo que sólo se había dedicado en el Consejo a cambiar impresiones sobre Melilla, habiendo puesto además a la aprobación del Consejo varios decretos de su departamento.

Navarro comunica

Melilla.—Se reciben noticias del general Navarro desde Monte Arruit.

Sébese que cuenta con municiones y se le han enviado en avioneta conservas, extractos y otros víveres.

Cucuta también con agua potable.

Se le ha comunicado por escrito que han llevado los aviadores, la conveniencia de que resista todo el tiempo posible hasta el pronto envío de refuerzos.

Aeroplano tiroteado

Melilla.—Hasta tarde un aviador realizó un vuelo, pasando por Monte Arruit, Ardz, Batel, Dar-Drius, Kardus, Islafen y Sammar.

En el primero de dichos puntos dejó una carta del alto Comisario, que, suspendida en un pequeño saco de arena, pudo observar que fue cogida por las tropas.

Continuó el viaje, siendo tiroteado por el enemigo.

En Dar D las encontró una jarra numerosa que le tiró furiosamente.

Al regresar a Melilla aterriza felizmente, habiendo resultado indemne el aviador y el aparato.

Más aeroplanos

Melilla.—Procedente de Madrid llegaron dos aeroplanos tripulados por Manzaneque y Moreno Avilla.

Nueva posición

Melilla.—La columna de Sanjurjo ha tomado una nueva posición entre la Segunda Caseta y el zoco-el-Hach de Beníbar.

Continúa recibiendo tropas de refresco.

La esposa de Navarro

Melilla.—Acaba de llegar de la Península la esposa del general Navarro, baronesa de Cusa Davalillo.

El "Alvaro de Bazán".

Melilla.—El cañonero *Alvaro de Bazán*, fondeado frente a Cabo de Agua, sostiene comunicación diaria con Chafarinas.

No tiene importancia

Melilla.—Las noticias que ayer circulan

labor sobre incidentes entre las tropas y los indígenas de algunos poblados de Mazara, Besícas y Frajana no tienen la importancia que en su principio se le dío.

Tratase de unos malhechores que fueron castigados.

Los franceses de Casablanca

Casablanca.—Una importante personalidad francesa residente en esta plaza, ha manifestado que cuanto se diga sobre auxilio francés a los moros de la zona española, es calamitoso.

Movimiento en la zona francesa

Melilla.—Dice la región del Maule que se nota movimiento de tropas contra los moros que, procedentes de la zona española, tratan de realizar incursiones.

Noticias de Barcelona.—El cuadro de filas

Melilla.—Han sido llamados para que se reagrupen a los Cuerpos en que sirven, todos los individuos que, pertenecientes a las tres quintas que sirven actualmente, se hallan disfrutando licencia.

También han sido llamados todos los oficiales que se encuentran en idéntica situación.

Periódico suspendido

Barcelona.—*La Prensa*, periódico de Guadalajara a don Leopoldo Heredia.

Idem a general de división a los brigadiers don José García Moreno y don Francisco Perals.

Destinando al mando de una brigada de Artillería al general don Santiago Valderama.

Ascenso a general de brigada a los coronellos don Luis Hermoso, don Alfonso Almaraz y don Francisco Hernández Pérez.

Nombra capitán general de Baleares a don Leopoldo Heredia.

Idem jefe de la primera brigada de la cuarta división a don M. Navarro.

Idem de la segunda brigada de la segunda división a don Alfredo Sosa.

Idem de la primera de la primera a don Alfredo Martínez Pinillos.

Nombra gobernador militar de Guadalajara a don Cecilio Martínez.

Confinando el mando de la segunda división de la tercera brigada a don Angel Rodriguez Barrios.

Idem a los coronellos de Caballería don Emilio Fernández Pérez (regimiento de Al Atazar) y don Federico Ledrini (regimiento de Calatrava).

Confinando al coronel de la benemérita, don Joaquín Pareja, la subdirección del 19 tercio.

Idem de la Comandancia de Salamanca, a don Vicente García Lobato.

Y otros.

Una timba descubierta

Monterubio.—En la aldea de La Naval, de esta demarcación, y establecimiento de bebidas propiedad de Juan Hidalgo Sánchez, fueron sorprendidos jugando a los prohibidos varios individuos, a quienes actuado seguido se puso a disposición del Juzgado municipal.

Llamáñez los detenidos Antonio Sánchez, Antonio Hidalgo, Antonio Ramos y Juan Manuel Merino.

Seis dures transformados

Oliva de Jerez.—María Ortega Bravos Pastor, había abandonado esta tierra de promisión sin abonar una cuenta, sobre cuyo pago discutieron el pasado día 25 los expulsados Juan y Francisco, que se acometieron, produciéndose heridas de pronóstico reservado en las respectivas azoteas.

La mujer de Francisco, que en mala hora intervino en la reyerta, resultó con una palidez en el costado, también de pronóstico reservado.

Vaya un papá!

Puebla de Sancho Pérez.—Hoy padres que no se distinguen más que por el parecido físico con el fruto de sus entrañas, pero que tienen éstas más encrucijadas que el hollín de cualquier chimenea.

Buen ejemplo del caso es Pachón, el amigo Pachón, vecino de este pueblo, que por haberse mantenido intransigente a una joven de dieciocho años, hija suya, hasta el extremo de producir lesiones de carácter reservado, de las que ha sido asistida facultativamente, ha sido puesto a disposición de la autoridad.

Y es que Paco Pachón Pedral sigue una办法 de educación completamente salvaje.

Atropello automovilista

Alacena.—Un automóvil que, conducido por su dueño don Juan del Pozo, vecino de Almendral, pasó en dirección a Badajoz, atropelló al cruzar la calle Pedro González si vecino de esta villa Antonio Sáenz Silva, de diecisiete años, que fue alcanzado por una rueda del vehículo.

El automóvil a pesar de ir a marcha rápida, no pudo evitar el accidente por haber intentado cruzar la calle el Antonio de un modo rápido, que no dio tiempo a prevenir y frenar.

Antonio resultó con una erosión en la pierna, de carácter leve.

SE VENDE una mesa de billar del Círculo La Fraternidad, en Barcarrota

DOS ASUNTOS

Una obra artística

En uno de los escaparates de la calle de San Juan, se exhibe actualmente una obra artística, de indiscutible mérito, que está llamando muy justamente la atención.

Se trata de un busto de Cristo debido al círculo de nuestro paisano el joven escultor Cayetano Megía, un muchacho que ha emprendido el verdadero camino del arte con pormenorizada y cuya primera triunfo—los más costosos—lo acreditan de poseer una inspiración invidiable.

No necesita estímulos Megía para continuar trabajando y perfeccionándose en el arte, pero si de ello le sirven los aplausos no hemos de ser los últimos en tributarlos, por el indiscutible éxito de su breve producción.

Una verdadera necesidad

Por cierto que el joven escultor, amante de las tradiciones católicas, y cristiano de corazón, trabaja en esta producción con idea de dedicar el producto de su empeño a la construcción de las paralizadas obras de la iglesia de Entrines Bajoz.

Un impulso de delicadeza le hizo desear deshacer del propósito de retirarla y optó por donarla a dicha iglesia.

Como nos consta que dichas obras son de una verdadera necesidad, y al propio tiempo así nos lo ruego el señor Megía, hacemos público el caso para conocimiento de las personas piadosas que quieran contribuir con alguna limosna para el indicado fin.

Los donativos pueden enviarse al Seminario Conciliar de San Atón.

Se verificó ayer el entierro del excelente señor don Luis González Chacón.

Con su muerte desaparece el último vestigio de una época memorable de la política en Badajoz, de la que fue el señor González Chacón el más caracterizado protagonista. Fue esa época aquella en que la orientación que al partido conservador imprimió don Francisco Silvela, cambió, o mejor dicho, fundió para siempre los moldes a que aquella escuela política se había ajustado, trayendo dentro de sus filas las inevitables luchas que necesariamente habían de surgir entre los partidarios de lo antiguo y los entusiastas de la innovación.

La estrecha amistad que le unía con don Francisco Silvela y la consecuente e inquebrantable lealtad a su disciplina, hicieron del señor González Chacón el depositario de la confianza y objeto de todas las predilecciones de aquel jefe político en nuestra provincia. A su lado se movían figuras como don Eugenio Silvela, don Rafael Tovar, don Luis de Gazzola, don Eusebio Bravo, don Bartolomé Pizarro y tantos y tantos más.

Fué aquella una época cabrera para la vida del señor González Chacón; era el Alcalde, el presidente de la Diputación; los Ayuntamientos de la circunscripción se constituyeron con arreglo a sus instucciones; había sido presidente de la Diputación; fué diputado a Cortes, senador del reino; fué su

HACIENDA

NOTICIAS

OFERTAS QUE SE HACEN

AUDIENCIA

PORTUGAL

Recaudación del día

Durante el día de ayer se recaudaron por los conceptos que se expresan, las siguientes cantidades:

Territorial, 20.316 pesos; industrial, 22.382; utilidades, 6.548 66; derechos reales, 20.227 17; impuesto de pagos, 1.839 98; Consimos, 13.200; impuesto de cédulas, 9.802 97; transportes terrestres, 975 02; demás recursos, 247 50; Aduanas, 1.261 18; transportes marítimos, 850 25; territorial, resultas, 30.491; industrial, ídem, 6.294 94; utilidades, ídem, 352 60; menepor, 220; demás recursos, ídem, 1.027 50; operaciones del Tesoro, 122.573 20.

AZUCAR

Depósito en Badajoz de la fábrica de Saa Pascual de Granada.

Azúcar P. G., aterronada, en saco de 60 kilos; G., blanca, molida, en saco de ídem; ídem; D., centrifuga, en saco de ídem; ídem. Precios de fábrica al contado en este depósito. LA ESTRELLA, José Gómez Tejedor, Muñoz Torrejo, números 13 y 15.

Real y Militar Archicofradía de Nuestra Señora de las Mercedes

Solemne función de misa oso regativa por los asociados soldados de África

— Cuando ayer, en son de despedida, estrechábamos la mano a los ilustres caudillos de esta plaza que al frente de las tropas de nuestra guardia han marchado a defender el honor nacional, viamente ultrajado en africano suelo, hubo de expresar al digno jefe de los héroes invicto de Cascorro que si ellos se alejaban de la amada patria en aras del deber, ibamos también nosotros con ellos unidos en espíritu, permaneciendo aquí, no obstante, para ofrecer al Dios de los Ejércitos sacrificios y oraciones sin cesar, impenetrando de su bondad y clemencia el eterno descanso de las victimas que cosa su sangre generosa regaron aquella ingrata y abrasada tierra; para los heridos la salud; éxito feliz para los expedicionarios; inmarcesibles laureles para sus armas y banderas.

La Real y Militar Archicofradía de las Mercedes celebra en este último domingo de mes, a las siete y media de la tarde, la procesión de su santo Escapulario, enriquecida con indulgencia plenaria.

Vamos, pues, a cumplir la palabra a esos bravos militares.

Esta tarde en San Andrés hemos de solemnizar esta fiesta cristo seaable y factible, revistiéndola con el carácter de piadosa rogativa para que el Señor, por mediación de su Santísima Madre, que siempre fue auxilio de los cristianos, defienda y ampare a nuestras tropas y mitige sus penitencias y endulce sus trabajos, y por ella, la Virgen del Rosario de las Mercedes, redentora de cautivos, se rompan y dirijan las causas del triste castigo, es que acaso algunas de esas tropas se encuentren enfermazas y sumidas.

Pero de un modo especial habremos de pedir que tienda ya su manto prodigioso y diuse y confunda la horrible neblina y el prolongado asedio de esa gloriosa e izquierda columna, hoy preoccupation de España entera y motivo de la más grande ansiedad: La columna del general Navarro.

— A San Andrés todos esta tarde, amantes de la Virgen! — A la rogativa por los soldados en campaña, admiradores y entusiastas del Ejército! — A pesar mucho a Dios milentas ellos se dan con gloria y heroísmo en aras del honor! — A interesar y exigir de la Madre de Dios de las Mercedes, laza, gracia, capitana de las milicias españolas, redentora de cautivos y patrona en su Inmaculada Concepción, de la católica España, su protección y amparo!

EL DIRECTOR ESPIRITUAL.

Todas las misas que se celebran en la ermita de Nuestra Señora de la Soledad, desde las ocho en adelante, serán aplazadas por el eterno descanso del alma de don Emilio Martínez Castilla en su segundo aniversario.

Regalo de una escopeta.— La escopeta que regalaba la Sociedad de Cazadores fué sorteada ayer, correspondiendo el número 976.

Quien tenga dicho número, puede pasar a recoger la escopeta al bazar de Paris.

Museo provincial de Bellas Artes.— Hoy estará abierto al público el Museo de 12 y media a trece.

La entrada es gratuita.

Concierto musical.— Programa de las obras que ha de ejecutar la banda municipal en el patio de San Francisco esta noche, de diez a doce.

1. Brisas andaluzas, pasodoble, Powz.

2. Preciosa, habanera, San Miguel.

3. Fantasia de la opereta Musetta, P. Luna.

4. Película callejera, potenciará sobre motivos populares, J. M. Domínguez.

5. La calda de la tarde, pasodoble, Santillana y Vélez.

Farmacia de Santo Domingo.— Se necesita dependiente.

Se vende una estantería nueva formada, Darín razón, Zapatería, 5.

Polvos Cooper y demás productos de la Casa. Representante, Ernesto Fernández González, Moreno Nieto, 10, Badajoz.

El veraneo en Portugal

Un ruego a la Compañía "Caminhos de Ferro Portugueses".

Varios convecinos nacidos, por sí y en representación de otras personas de la provincia, asiduos veraneantes en Figueira da Foz, a donde marcharán en breve con sus familias, nos piden rogarles al señor agente comercial de la Compañía de las Ferrocarriles Portugueses, don Laureano Fernández, interponga su valiosa influencia con dicha Compañía a fin de que los últimos días y los primeros de los meses de julio, agosto y septiembre, circulen en los trenes los coches directos de primera clase que otros años ha habido y que tanto facilita el viaje a aquella hermosa playa, especialmente a las familias que viajan con niños. Con el nuevo horario y esta mejoría que se solicita, el viaje será tan delicioso y tan cómodo, que incitará a muchas familias a marchar a Figueira. Con mucho gusto hacemos traslado de la petición al señor Fernández y al digno viceconsul de Portugal en Badajoz, esperando sea atendida.

AUTOMÓVILES DE ALQUILER MANUEL ROJAS

Aviles: Bravo Murillo, 3. Teléfono 318

SE DESEA UN MÉDICO

Para uno de los pueblos de esta provincia se desea un médico, a ser posible, joven, con buenas referencias. Titular y gratificación del Ayuntamiento: 3.000 pesetas. El igualatorio de los vecinos asciende a más de otras 3.000 pesetas.

Para informes, a don Miguel García Montero, San Juan, 41, Badajoz.

Tomás Pulido y Pulido

Procurador de los Tribunales Partas, 40 Cáceres

abrazo del abad, se alejó lentamente volviendo la cabeza atrás, hasta que los áboles le ocultaron. Millán se quedó, por disposición de su amo, para acompañar a doña Beatriz y a su criada a Villabuena. El anciano entonces dió un corto aliento, y un monje lego, que estaba escondido tras de unas tapas, se presentó al momento. Dijo algunas palabras en voz baja, y al cabo de poco tiempo se volvió con la litera del convento, conducida por dos poderosas mulas. Entraron en ella amas y criadas; y retiro el lege; así Millán de la muerta desistió, montó el abad en su caballo y emprendieron de esta suerte el camino de Villabuena, adonde llegaron todavía de noche. Por la brecha de la reja volvieron a entrar las fugitivas, y Martina, casi en brazos, condujo a su señora a la habitación, en tanto que el abad daba la vuelta a Carracedo, más callado de su prudencia, con la cual todo lo que estaba bajo su autoridad, se vigilante y apuró su remedio sin que nadie se supiese, que su pedestre acompañante aldeano montó en su soberbio caballo, en uno de los montes cercanos a Villabuena, y salió con uno, al parecer escudero, por trochas y veredas, como apurándose de poblado. Lo exaltado del caso, le movió a contárselo al abad, y éste, por las señas y la dirección que llevaba, conoció que don Alvaro tomaba los alrededores, y que, en vista de la insistencia del conde de Lemus, trataba tal vez de robar a su amante. Coñoció, pues, sus órdenes a todos los guardabosques del monasterio, y al barquero de Villadepeñal (pues la barca era del monasterio), también, para que acechase con toda vigilancia, y la diezma parte inmediatamente de cuanto observasen. La escapatoria de la discreta y segura Martina, sin embargo, no

procedentes de los dos últimos cortes, 200 ovas y 100 borregos.

Para tratar, con dicho señor. Los Santos de Molina.— Don Narciso Rivero tiene a la venta 25 primaveras y 25 borregos de muy buena clase.

— Con Juan Rico Lirón vende 300 borregos muy buenos.

Para tratar, con dichos señores.

Monterrubio de la Serena.— Don Benito Antonio Júarez tiene a la venta 700 arrobas de aceite, 250 de lana blanca fina, 50 cardos de aliso y 50 de stilo mezclados.

Para tratar, con dicho señor.

Reinzo.— Don Celestino Gallego vende 350 ovjas gordas, en buenas condiciones. Díganle a dicho señor.

Torralba la Real.— Don Francisco Salguero tiene a la venta ocho maletas mamones.

Para tratar, con dicho señor.

Trujillanos.— Se vende un carro de yeguas, bastante retacado, rueda de 18 rayas, 15 arrobas de oro, con todos sus arreos. Para tratar, con su dueño, en Trujillanos de Mérida.

Pabla Rivero Gómez.

Villaverde de Mérida.— Carbón de buena calidad, se venden 2000 arrobas próximamente en la tienda Colonia Villaverde, de Villaverde de Mérida.

Para tratar, con dicho señor.

Almendral.— Don Antonio Abad Rodríguez tiene a la venta 100 cardos de 20 meses, con su erroa próximamente.

Para tratar, con don Gumerindo Rodríguez.

Aljucén.— Los señores don Gumerindo Rodríguez y sobrino, venden 600 arrobas de lana fina, blanca y 250 lechones de 4 meses de muy buena clase y bien criados.

— Con don Leonardo Cordero vende 250 arrobas de lana blanca, fina, y 150 lechones de dos meses.

Badajoz.— Don Urbano Navasquez vende vacas y ovejas a sacar. Bercengui, 14.

— Con don Salvador Trevijano vende vacas y ovejas de pura raza holandesa y un semenal de la misma raza.

También vende vacas tinajas de diferentes casas, una estufa, una prensa de hierro y un tren completo a vapor, de empacar palets.

— Se venden 200 borregos y 200 borregos merinas.

Para tratar, con don Emilio Carrasco, delegado de "Los Encuentros", en Badajoz, con don José Carrasco, Meléndez Valdés, 27.

— Con Fermín Lucena, vende el corcho de la gran Cabeza, término de La Codosera. Para tratar, con dicho señor, en Badajoz, calle Salmerón, número 2.

— Con Rafael Trujillo Campos tiene a la venta una incubadora sistema americano, clasificada con petróleo, cabida 100 huevos, muy moderna.

Para tratar, con dicho señor en Badajoz.

Calle Romero de Castillo, 26, bajo.

— Con José Rodríguez Rivero tiene a la venta garbanzos y garbanzas superiores.

Para tratar, con dicho señor, Trinidad, 22.

Calejadillo de los Barrios.— Don Ascension Dominguez tiene a la venta 500 fanegas de trigo de mejor cepa a 30 pesetas.

Chelos.— Con José Diaz Manzano tiene a la venta 100 arrobas de lana fina negra.

— Con Antonio Salguero, 100 arrobas de la misma, 1.000 fanegas de irga.

Don Adolfo Sierra, 2.0 de lana de igual calidad, 500 ovejas de cría y dos yeguas.

Don Marcelino Salguero vende 700 fanegas de trigo.

Don Andrés Troca vende 8 arrojos y 70 arrobas de lana fina negra.

— Con José Troca Salguero tiene a la venta 500 fanegas de avena y un pozo alazán de tres años.

Hornachos.— Con Antonio González Benítez tiene a la venta siete vacas grandes de cinco años, cinco arrojos, cinco manomas, tres y 3/0 fresnos, go de los, buena materia e insigne clase. Para tratar, con dicho señor en Hornachos.

Higuera de la Sierra.— Con Joaquín Cuadra tiene a la venta 3.000 arrobas de lana fina,

que viene de la fábrica de la Guardia Civil.

EL CURSO EMPIEZA EL 1.º DE AGOSTO

OTTO REINHARDT APARTADO, 98 — SEVILLA — ADRIANO, 28

MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO

Especialidad en instalaciones completas de Centrales eléctricas, redes de pueblos y líneas de alta tensión.

REPARACIONES.

Motores a gas marca KOERTING. Grandes almacenes.

Pidense presupuestos.

PARA INFORMES: DON JOSÉ GONZALEZ CORREA MARTÍN CANSADO, 76.—BADAJOZ

= LA CUBANA = SECCION DE COLONIALES

Arroz corriente, desde 10 kilos, a 0'55 pesetas.

Arroz corriente, por kilos, a 0'60 pesetas.

Bacalao Islandia, superior, a 3 y 3'50 pesetas kilo.

Garbanzos, a 0'60, 0'70, 1'20 y 1'50 pesetas kilo.

Azúcar térrima, superior a 1'70 kilo.

Café, tueste diario, a 5, 6, 7, 8 y 9 pesetas kilo.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección segunda.— *Julios de Derecho* — Delito, harto; procesados, Dímas

Carmoña Escobar y Gabino Carmoña

Escobar; Jurgado, Villanueva; nacido;

Megacat; fiscal, señor López Chacón;

defensa, letrado; señor Jiménez; proca-

rador, señor Barriga.

Jugado, Mérida; delito, disparo y le-

siones; procesado, Pedro López Gallar-

do; fiscal, señor Sardina; procurador,

señor Maqueda.

Salida de Badajoz, a las 19.30 (hora

portuguesa).

Llegada a Lisboa, 5.50.

Idem a Figueira da Foz, 6.30.

Idem a Oporto, 11.45.

Salida de Lisboa, 18.45 y 21.15.</p

DE SOCIEDAD

MILITARES

Ayer llegaron a ésta las bellísimas y distinguidas señoritas de Talavera la Real Luisa y Antonia Tizón y Pilar Arroba.

—Ha salido para Figueras da Foz don Pedro Thomas Carbonell, en unión de su señora y de sus bellas hijas.

—Se encuentra en Badajoz don Agustín Gómez Morato, coronel de la media brigada de cazadores de Cataluña.

—Ha llegado de Talavera la Real don Cisneros Tizón, propietario.

—Llegó ayer a la capital el ex diputado a Cortes, querido amigo nuestro, don Sancho Conde.

—También de Puebla de la Calzada llegó a Badajoz el propietario don Caudillo Maza.

—Ha salido para sus posesiones del campo don Andrés Núñez de las Rivas.

SE VENDE

Un motor a gas pobre, tipo industrial, marca «Otto», legítimo alemán, de 20 caballos, nuevo, completo, con su tubería y fábrica de gas.

Otto Reinhardt, Apartado, 98. SEVILLA A. Adriano, 28.

Para informes, don José González Correa, Martín Canzano, 76. BADAJOZ.

OCASIÓN

Se venden cinco camiones «Saurer», en buen estado, baratos.

Razón, en esta Administración.

Pedir más información
CARLOS VIDART JEREZ

“Carta Abierta”

Vías urinarias

Impurezas de la sangre

Debilidad nerviosa

Basta de sufrir infelizmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS DEL DOCTOR SOIVRE

que son recomendados indistintamente por todos los médicos que los conocen y merecen la absoluta confianza de todos los que los han usado, pues únicamente reconocen que en casos crónicos, difíciles y tenaces, tratados durante mucho tiempo con toda clase de medicamentos con resultados inútiles o nulos, mediante los Medicamentos del Dr. Soivre se curaron pronto y radicalmente de sus enfermedades.

Vías urinarias. Blenorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones. Uretitis, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gota milfflujo, etc., de los hombres, y vulvitis, vaginitis, merritis, uretritis, cistitis, enxileitis, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y balsas, etc., tan pell-mell enfermedad. Venía, a 5 pesetas caja.

Impurezas de la sangre. Sifilis (avarosis), eczemas, herpes, ticas varicosas (lagas de las piernas), erupciones escrofulosas, eritemas, eccr. urticaria, etc., y todas las manifestaciones de la piel, macosas y cabello de origen sifilitico, artístico, escrofuloso, tóxico-alimenticio, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cachetes del Dr. Soivre. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y balsas, etc., tan pell-mell enfermedad. Venía, a 5 pesetas caja.

Debilidad nerviosa. Neuralgia en todas sus manifestaciones. Insomnios, espasmos, estremecimientos (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, dispesia, palpaciones, histerismo, trastornos nerviosos de la mujer, testículos, corazón, etc., que tengan por causa un orgánico agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Grageas petenioladas del Dr. Soivre. Más que un medicamento, son un alimento esencial del cerebro, medula y todo el sistema nervioso, aumentando las energías, fomentando el vigor sexual, conservando la salud y prolongando la vida, indicadas especialmente a los agotados por toda clase de excesos (viejos sin efecto); a los que verifican trabajos excesivos, tanto físicos como morales e intelectuales; deportistas, hombres de ciencia, financieros, artistas, comerciantes, industriales, pensadores, etc., consiguiendo con las Grageas petenioladas del Dr. Soivre todos los esfuerzos y ejercicios fácilmente y potenciando el organismo para que pueda rendirlos con frecuencia. Basta tomar un frasco para convencerse de ello. Venía, 5 pesetas frasco.

BADAJOZ: FARMACIA DEL GLOBO

Agenor exclusivo: Hijo de Vidal y Ribas, S. C., calle Moncada, 21, Barcelona, donde deben dirigirse los enfermos para recibir con reserva y gratuitamente, folletos, consultas y datos que les interesen.

AGRICULTORES!

TRACTORES AGRICOLAS

HOLT CATERPILLAR
DE LA MOLY MANUFACTURERS COMPANY - PEDRÍA
ILLIGEIN, U. S. A.

El tractor más fuerte y de más sólida construcción. El que ha sido copiado por los ejércitos inglés, francés y americano, para los servicios de artillería, en la última guerra.

Este tractor está montado sobre un carro continuo (caterpillar) lo que le permite moverse con suma facilidad en toda clase de terrenos.

LAUSON
DE LA JOHN LAUSON MANUFACTURING COMPANY
NEW HOLSTEIN, WIS. U. S. A.

Este tractor se recomienda por su fortaleza y simplicidad. Todos los engranajes, protegidos de fango y polvo. Lleva alumbrado eléctrico. Solicitar catálogos e informaciones a los únicos representantes en todo España.

MONTEIRO GOMES LIMITADA
SALMERÓN, NÚM. 52-BADAJOZ

Establishimiento de “El Candado”

Almacén de ferretería si por mayor y menor

Platos en hierro, tubo, chapas y manijas. Almohadillas. Chapas de hierro, zinc y latón. Gafas de latón. Clavos de hierro. Serruchos de acero. Panza de París. Piedras para mecheros. Pinturas y barnices.

Lámparas portátiles de lavanda para gas acetileno. Carburo de calcio y peroxo de mercurio. Plazas extrarrápidas para fotografía.

José Muñiz.—Plaza de la Soledad, 10

BADAJOZ

DE LA PROVINCIA

AZUAGA

Deportes

Conforme tenemos anunciado, celebróse el pasado domingo un match de foot ball entre los primeros equipos de las sociedades futbolísticas Avante, de Granja de Torrehermosa, y Arsene, de esta ciudad.

Un triunfo grande, un orgulloso triunfo tué para la Avante este aludido encuentro. Cuando un equipo, cual éste, que lleva medio año de vida y menos aún de entrenamiento, pone su valer a la misma altura, exactamente a la misma altura (los goles a dos), que otro que tiene en la actualidad cuatro años de vida y se disputa el campeonato con Pueblo Nuevo, Villafanca, etc., éste, puede muy bien enorgullecerse.

Mucho más si como ahora estuvo durante los dos tiempos del partido en completa dominación sobre su contendiente, que ésta fué la nota más saliente del partido. Pero abreavemos, cual me lo propongo, y elogiamos el trabajo del medio centro de la Arsene, Salvador Liera, que durante toda la tarde estuvo acertísimo; merecen citarse además de dicho equipo, a Naranco, Delgado y el defensa Castrava, este último muy valiente pero muy falso defensor, pues entiendemos que todo jugador debe procurar que la pelota esté siempre dentro del campo. En cuanto a la Avante, el medio centro Amuedo fué, como siempre, el coloso de la tarde con sus famosas puntapiés y su variable situación, puso atendió a todos sitios y estuvo acertísimo; Spinola (E) en su puesto, delantero centro, estuvo colosal logrando entrar en menos de cinco minutos los dos tantos de empate que por su bien idéntica chutación no había permitido que se resistiera a pararlos. Muy bien y muy valientes los defensas Spinola (U) y Gaita; trabajador y muy acertado, como nunca, Giro; y, finalmente, bien, Gilán, Moreno (S. y A) y Peña. Del portero Molina quedámonos decir lo que no podemos ahora, pues su labor no es para ser ensalzada en estas cortas líneas.

Tan interesante partido fue presentado por mucho público de la Grana, entre el que saludamos a los presidentes honorarios de la Avante señores Buiza y Moñino, y al entusiasta socio protector de la misma don Felipe Montero.—Alvarado.

HINOJOSA DEL VALLE
Incentivo

El día 27 se declaró un fuego en la era de don Dionisio Durán, quemándose totalmente una parva de garbanzos. Las pérdidas son considerables.

Viajeros

Después de breves días de permanencia en ésta ha regresado a Llerena la simpática y bella señorita Antonia Rico, acompañada de la encantadora señorita Ignacia López, hija del juez de esa y particular amigo nuestro don Candelario López.

—Han llegado procedentes de los Torozos don Manuel y don Antonio Correa Pachón, ricos propietarios y escrupulosos garbleros.

También hemos tenido el gusto de saludar al reputado veterinario de Ribera del Fresno don Nemesio García.—Castillo.

LLEIENA

Un baile
Organizado por el elemento joven se reunió en casa de la familia Alfériz lo más selecto de nuestra sociedad en la noche de la fiesta de Santiago, celebrándose un hermoso baile. En algunos intermedios tuvimos el gusto de escuchar a la encantadora señorita Emilia Gómez unas graciosas canciones, demostrando sus grandes facultades y sus admirables dotes artísticas.

Simeón Vidarte cantó otra que nos sorprendió muchísimo.

Las señoritas de Jarquemada (Oidores), González (Emilia) y Gómez, bailaron unas sevillanas muy bien. La brillante fiesta empezó a las diez de la noche y terminó a las tres de la madrugada, no decayendo un solo momento la alegría y animación.

Los honra en la casa los hicieron con su astucia y gracia peculiar sus encantadoras y simpáticas hijas Concha y Carmela.

Entre el bello sexo tuvimos el gusto de saludar a las bellas señoritas Concha y Carmela Alfériz, Emilia Gómez, Dolorosa González, María y Esperanza Coceiro, María Grandizo, Remedio Jarquemada, Antonia y Matiana Franciscano, Granda Mateos, Antonia Álvarez, Carolina y Juana Alarcón, Rosa Gómez, Josefina Peña, Josefina García, Gloria Lepe, Luisa Calvo, Teresa Delgado y Bertha Cabezas. Del sexo fuerte se encontraban Luis Butrón, Francisco Hernández, Antonio Fernández, Emilio Santurio, Zacaíla Laguna, Jesús Gómez, Secundino Mateos Litera, Angel Echevarría, Antonio Vázquez, Secundino Mateos Castellón, Simeón Viarante, José Lape, José Delgado, Aurelio Cabezas, Juan Carrasco y Manuel Cano.

Nuestro agraciamiento a los señores de Alfériz por las muchas atenciones que nos dispensaron y por habernos deleitado con una fiesta tan simpática y agradable.

Nuestro particular amigo don Manuel Cano Montero, que estuvo entusiasmado durante toda la fiesta, al salir de la reunión determinó protestar contra un indíscrito vaso de agua que estuvo a punto de apagárellos entusiasmados y cayó el agua en el fiamante ternero, quizás por la influencia neptuniana de unas bellas señoritas que estaban en esta reunión.—El Caballero Sano.

Notas varias

Se ha expedido permiso para conducir vehículos con motor mecánico a don Francisco Rodríguez Bastante, vecino de Mérida.

—Se ha inscrito en el Registro correspondiente el cambio de propiedad del automóvil matriculado con el número 93, haciéndolo a nombre del actual poseedor, don Arcadio Cueva Méndez, vecino de Barcarrota.

—Ha sido aprobado el acta de recepción definitiva del trozo segundo de la carretera de tercera orden de Villafanca de los Barros a la Oliva de Mérida.

BEMBLLANGA

Deportes

Santiago y Santamaría deben estar satisfechos en su celestial morada del culto rendido a su festividad, en este pueblo de indiferencia y apatamiento.

Digan lo que quieran los detractores desechados de nuestro nuevo régimen municipal, forzoso es reconocer sus grandes desos y sus no escasas iniciativas para gobernar a la moderna estos edificios prestados que han llegado al poder sin otras pretensiones que las de dar al pueblo lo que es suyo, sin fijarse en que se beneficie o se perjudique éste o el otro sistema político.

Donde la vida pública se ordena, la moral se impone, la higiene sienta sus reales y el vecindario se divierte, aunque algunos protesten por la derrota de la anarquía, no hay más que aplaudir o envidiar.

Un pueblo hace pocos días pardo y sombrío, por el descuido del exterior de sus casas, hoy blanco y alegre como poblado andaluz, ocultas sus cloacas y sumideros, encabezadas sus manifestaciones sociales en sus diferentes órdenes, es pueblo que despierta y que quiere, y es necesario preverse contra su deseo.

La nota más simpática de los festivales ha estado a cargo de la banda municipal de Granja de Torrehermosa, compuesta en su mayor parte de muchachuelos que dominan la música a la perfección, gracias a la constancia y grandes aptitudes de su director, don Lucas Ramírez Mañoz.

Encasilladas en la ejecución de su variado repertorio, han amenizado durante tres días completos cuantos actos públicos y de sociedad se han celebrado, del 14 al 16 de abril, con gran éxito y gran honor para aquel profesorado.

El maestro de La Codosera participa el próximo viernes en la graduación de su escuela.

Al señor delegado regio de Primera enseñanza, como presidente de la Junta local, se le trasladó la Real orden de 19

del corriente concediendo la graduación

provisional de las escuelas nacionales,

instaladas en la calle de Abril, 23 y 25.

A los maestros que dirigen dichas escuelas se les da también traslado de la

cita Real orden.

La maestra doña Rosa Fernández, de Badajoz, entrega hoja de servicios certificada para que sea usada en el acto de la reunión celebrada el 23 de los corrientes, con el fin de dar a conocer la repetida graduación y ratificar la propuesta de director.

Se recomienda a los señores maestros

el cumplimiento de las advertencias consignadas en algunos presupuestos escolares, y aquellos que tengan que entregar sus escuelas que dan conocimiento oficial al verificador, remitiendo copia del inventario levantado en el acto de la entrega.

MAGISTERIO

A los opositores del 20 e

interinos de ambos sexos

S. Les ruega la puntual asistencia para el jueves, 4, a las once de la mañana, en la Escuela Normal de Maestros, para tratar asuntos de interés.—Por la Comisión, J. Manzano, F. Cervera y J. Gómez.

Sección administrativa

A la Junta de pasivos se remite expediente de pensión de doña María Amanca, viuda del maestro jubilado don José José Barrientos.

Al j. f. de la Sección de Ciudad Real se comunica que la maestra interina del grupo a doña Tomasa Gama Fernández, no ha sido nombrada en propiedad.

Al rector de la Universidad de Granada se remite recibito acreditativo de haber sido entregado a doña Manuel Sanz su título de licenciado en Farmacia.

Inspección

El maestro de Nogales, señor Juez, entrega trabajos seleccionados de su escuela para la Exposición local.

El alcalde de Villagarcía participa el término de la licencia concedida a la mestra.

El alcalde de Valle de Santa Ana envía certificaciones de los acuerdos tomados por la Junta local de Primera enseñanza con motivo de la visita a las exposiciones escolares, acuerdos que son muy honorables para aquel profesorado.

El maestro de La Codosera participa el término de su local escuela.

Al señor delegado regio de Primera enseñanza, como presidente de la Junta local, se le trasladó la Real orden de 19

del corriente concediendo la graduación

provisional de las escuelas nacionales,

instaladas en la calle de Abril, 23 y 25.

A los maestros que dirigen dichas escuelas se les da también traslado de la

cita Real orden.

La maestra doña Rosa Fernández, de Badajoz, entrega hoja de servicios certificada para que sea usada en el acto de la reunión celebrada el 23 de los corrientes, con el fin de dar a conocer la repetida graduación y ratificar la propuesta de director.

Se recomienda a los señores maestros